# 打通卡点堵点 推动"长钱长投"

-五部门详解中长期资金人市方案

中长期资金是维护资本市场平稳 健康运行的"压舱石""稳定器"。近日, 六部门联合印发《关于推动中长期资金 入市工作的实施方案》。在23日举行的 国新办发布会上,证监会等部门就如何 大力推动中长期资金入市、促进资本市 场高质量发展进行了详细解读。

### 稳步提高中长期资金投资 A 股规

证监会主席吴清表示,经过认真研 究论证,实施方案明确了稳步提高中长 期资金投资A股规模和比例的具体安 排。对公募基金,明确公募基金持有A 股流通市值未来三年每年至少增长 10%。对商业保险资金,力争大型国有保 险公司从2025年起每年新增保费的30% 用于投资A股,"这也意味着将每年至少 为A股新增几千亿元的长期资金"

公募基金是资本市场重要的机构 投资者和买方力量。证监会数据显示, 近年来,公募基金行业整体上保持稳健 发展的态势,总规模从2019年的13万 亿元增长到去年底的33万亿元。

据吴清介绍,目前已初步形成公募基 金改革方案,完善基金公司的治理和定位, 大力发展权益类基金等,公募基金的改革 将会有助于实现每年增长10%的目标。

保险资金具有来源稳定、规模较大、

新华社南昌1月

23日电 (记者 闵尊

涛)由中央宣传部、教

育部、文化和旅游部、

国家广播电视总局、中

央广播电视总台、中国 文联主办的2025年 "我们的中国梦一

文化进万家"活动启

动仪式暨慰问演出,1

月23日在江西省赣州

县毛泽东寻乌调查纪

念馆,一曲赣南山歌

旋律悠扬,拉开了整

场慰问演出的序

幕。上犹九狮拜象

非遗表演、赣南畲族

《敬酒歌》歌曲演唱、

《马背上的交响》歌

舞表演 ……一个个独

具地方特色的精彩演

出节目不仅展现了祖

国时和岁丰、繁荣昌

盛的气象,更传达出

人民群众对美好生活

的向往,凝聚起追梦

术团的文化文艺小分

队还分别走进寻乌县

2025年"文化进万家"活动紧紧围

绕全面贯彻党的二十大和二十届二中、

三中全会精神,深入学习实践习近平文 化思想,不断发展新时代中国特色社会

主义文化,推进社会主义文化强国建

设,建立优质文化资源直达基层机制,

动员和组织广大文化文艺工作者,开展

面向基层的文艺演出、文艺培训、文化

服务等,提供内涵丰富、高效优质的文

化产品,鼓励和倡导群众自办文化,开

展乐于参与、便于参与的文化文艺活

动,重点向农村老年群体和城市新就业

群体等倾斜,涵养人民群众昂扬奋发的

节、元宵节、清明节等传统节日和国家

重要庆典、纪念日,组织开展"我们的节 日"系列活动和"非遗贺新春·AI中国

将实施学校美育浸润行动,支持中小学

校开展文化艺术实践,鼓励高校文艺团

队深入社区、乡村开展文化活动。注重

发挥铁路、公路、民航等交通运输行业优

势开展文化传播,举办"我家住在长江

年""古城过大年"等品牌活动。

边""书香铁路"等主题文化活动。

记者了解到,今年活动还将围绕春

此外,2025年"文化进万家"活动还

南桥镇、项山乡进行慰问演出。

当天,中国煤矿 文工团、中国广播艺

圆梦的强大力量。

玉

精神气质

南方小年,寻乌

市寻乌县举办。

偿付周期较长的特点,是典型的"投资长 钱"。金融监管总局数据显示,目前,保 险资金投资股票和权益类基金的金额已 经超过4.4万亿元。从保险资金运用看, 目前股票和权益类基金投资占比是 12%,未上市企业股权投资占比是9%。

金融监管总局副局长肖远企表示, 将进一步优化完善保险资金投资相关 政策,鼓励保险资金稳步提升投资股市 比例,特别是大型国有保险公司要发挥 "头雁"作用,力争每年新增保费的30% 用于投资股市,力争保险资金投资股市 的比例在现有基础上继续稳步提高,充 分发挥保险资金作为机构投资者在长 期投资、价值投资方面的积极作用。

#### 中长期资金明确全面实施长周期考核

吴清表示,考核周期短是多年来制 约商业保险资金、年金基金等一些中长 期资金扩大A股投资的一个重要卡 点。实施长周期考核,能够有效熨平短 期市场波动对业绩的影响。

他表示,实施方案进一步提出,公 募基金、国有商业保险公司、基本养老 保险基金、年金基金等都要全面建立实 施三年以上长周期考核,大幅降低国有 商业保险公司当年度经营指标考核权 重,细化明确全国社保基金五年以上长 周期考核安排。

"对中长期资金入市工作来说,这 是一个非常重要的制度性突破,可以说 是解决了多年要解决没解决的问题。

"对国有商业保险公司经营业绩实 施长周期考核,是推动保险公司利用资 本市场进行中长期投资的一个重要举 措。"财政部副部长廖岷表示,财政部将 按照实施方案要求,进一步推动保险资 金人市,对国有商业保险公司长周期考 核制度进行修订。

廖岷介绍,将进一步提高经营效益 类指标的长周期考核权重,"净资产收益 率"的长周期指标考核权重调整至不低 于60%,使考核周期更加适配长周期资 金投资的周期。同时,实施国有资本保 值增值指标的长周期考核,通过长短期 相结合的考核方式,促进国有商业保险 公司加大中长期投资力度,实现所有者 权益稳定增长和国有资本的保值增值。

### 多方合力促进资本市场高质量发展

大力引导中长期资金人市是一项系 统工程,涉及多个部门,需要多方合力。

2024年9月以来,中国人民银行为 支持资本市场创设两项结构性货币政 策工具。"两项工具实施进展顺利。"中 国人民银行党委委员邹澜说,证券、基 金、保险公司互换便利已开展两次操

作,合计金额1050亿元。在股票回购增 持再贷款支持下,已有超300家上市公 司公开披露了打算申请股票的回购、增 持贷款,金额上限超600亿元。

"中国人民银行将会同有关部门, 根据前期实践经验和业务开展情况,不 断优化相关政策,提升工具使用便利 性,适时推动工具扩面增量。"邹澜说。

人力资源和社会保障部副部长李 忠表示,下一步将在确保基金安全的前 提下,按照规范、稳健、专业化、市场化 运作的原则,持续完善全国社会保障基 金、基本养老保险基金、企业(职业)年 金基金投资政策,健全投资监管体系, 推动基金取得稳健投资收益。

吴清说,要以抓好实施方案落实落 地为契机,努力营造更加有利于长期投 资、价值投资、理性投资的市场生态。 在资产端,着力推动上市公司质量和投 资价值;在交易端,不断丰富适合中长 期投资的产品和工具供给;在机构端, 推动不断提升专业服务能力;在执法 端,坚决维护市场"三公"秩序。

"我们将持之以恒,久久为功,持续 推动资本市场生态改善,使各类资金都 愿意到这个市场来,并且能够在这儿留 得住、发展得好。"吴清说。

新华社北京1月23日电

# 2024年新生大熊猫幼崽 亮相贺新春



1月23日,在 熊猫中心卧龙神树 坪基地,2024年新 生大熊猫幼崽亮相 新春主题活动。1 月23日,大熊猫国 家保护研究中心的 两大组成机构— 中国大熊猫保护研 究中心(简称熊猫 中心)和成都大熊 猫繁育研究基地 (简称熊猫基地)在 四川联合举办"吉 祥如意萌宝迎新' 新春主题活动,两 家机构的25只 2024年出生的大熊 猫幼崽在年味十足 的氛围中首次亮 新华社发

市福彩中心

# 开展公益慈善助困送温暖活动

本报讯 1月22日上午,市福彩中 心(市慈善服务中心)精心组织开展了 "公益慈善助困送温暖"活动

当日,在慈善综合服务大厅内,一 场充满温情的捐赠仪式在此举行。仪 式现场,大米、食用油等慰问品摆放整 齐,这些慰问品将一一捐赠给助困对 象,传递新春的温暖与祝福(如图)。

捐赠仪式结束后,市福彩中心领 导又赶赴凤泉区耿黄镇,深入困难家 庭走访慰问。他们将助困慰问品送到 每一位助困对象手中,并与他们亲切 交谈,详细了解其生活状况,送上真挚 的新春祝福,让他们在寒冬中感受到 浓浓的暖意。

本次活动覆盖全市,共有200户受 助对象得到来自市福彩中心的关爱。根 据活动方案,受助群体主要包括生活困 难的老党员、伤残退役军人、困难残障人 士、失独家庭以及其他困难群体等。本 次活动为每人(户)资助价值300元的新 春慰问品,总资助金额达6万元。

此次送温暖活动,充分彰显了福



彩助困的宗旨,有力传播了慈善文化 理念,生动体现了党和政府对群众的 深切关爱。展望新的一年,市福彩中 心将继续秉持福彩"扶老、助残、救孤、

济困"精神,扎实做好福利彩票发行工 作和慈善服务工作,持续将更多的关 爱与温暖送到广大群众身边。

(李明磊 文/图)

# 工伤保险政策系列问答似

#### 十六、做好工伤预防,要杜绝哪些 不安全行为?

一般来说,凡是能够或可能导致事 故发生的人为失误均属于不安全行 为。《企业职工伤亡事故分类标准》中规 定的13大类不安全行为包括:

(一)未经许可,开动、关停、移动机 器;开动、关停机器时未给信号,开关未 锁紧;忘记关闭设备;忽视警告标志、警 告信号;操作错误按钮、阀门、扳手、把 柄等;奔跑作业,供料或送料速度过快; 机械超速运转;违章驾驶机动车;酒后 作业;人货混载;冲压机作业时,手伸进 冲压模;工件紧固不牢;用压缩空气吹 (二)安全装置被拆除、堵塞,造成

安全装置失效; (三)临时使用不牢固的设施或无 安全装置的设备等;

(四)用手代替手动工具,用手清除 切屑,不用夹具固定,用手拿工件进行 机加工;

(五)成品、半成品、材料、工具、切 屑和生产用品等存放不当;

(六)冒险进入危险场所;

(七)攀、坐不安全位置;

(八)在起吊物下作业、停留; (九)机器运转时从事加油、修理、

检查、调整、焊接、清扫等工作; (十)分散注意力行为;

(十一)在必须使用个人防护用品

用具的作业或场合中,未按规定使用; (十二)在有旋转零部件的设备旁 作业穿肥大服装;操纵带有旋转零部件 的设备时戴手套;

(十三)对易燃易爆等危险物品处 理错误

十七、工伤预防的基本原则有哪

依据《中华人民共和国安全生产 法》《工伤保险条例》等法律法规,工伤 预防的基本原则主要可以概括为以下 几点:

(一)遵守法律法规,执行安全卫生 规程和标准法规; (二)预防工伤事故发生,避免和减

少职业病危害; (三)工伤保险与工伤预防相结合。

系列问答

## 中央精神文明建设办公室 慰问帮扶全国道德模范

新华社北京1月23日电 2025年 新春佳节来临之际,中央精神文明建设 办公室开展慰问帮扶全国道德模范活 动,充分表达对英雄模范的关爱礼遇, 弘扬尊崇模范、学习模范的文明风尚。

此次集中慰问帮扶活动中,中央 精神文明建设办公室派出若干慰问 组,前往各地看望慰问生活困难的47 名全国道德模范及其家属。各慰问组 不远千里,奔赴偏远乡村、街巷社区, 走进模范家中、来到模范身旁,看望了 无私奉献、照亮深山孩子求学路的农 加贵,矢志不渝、敢把沙漠变绿洲的郭 万刚,履约践诺、数十年守护山林的刘 真茂,见义勇为、与歹徒英勇搏斗身负 重伤的艾尼·居买尔,传承孝道、背着 母亲上大学的刘羲檬,以及舍己救人、 不幸牺牲的曾庆香的遗属等。慰问组 详细了解他们的生活和身体健康情

况,送上慰问帮扶资金和新春祝福,叮 嘱他们保重身体,勉励模范继续发挥 榜样引领作用,为社会传递更多正能 量。道德模范深受感动,衷心感谢党 和国家对他们的关心关爱,纷纷表示 将继续做真善美的践行者传播者,为 传承中华美德、培育时代新风作出新

中央精神文明建设办公室的慰问 帮扶活动产生热烈反响,人们高度评 价道德模范的美德善行,希望全社会 都给予他们真切关爱,学习他们的崇 高品德。据了解,自2007年评选表彰 首届全国道德模范以来,中央精神文 明建设办公室持续开展关爱行动,累 计慰问帮扶470多人次。各地也通过 政策保障、资金支持、志愿服务等方 式,帮助道德模范解决实际困难,营造 了好人好报、德者受尊的浓厚氛围。

## 我国预计连续16年稳居全球 第二大进口市场

新华社北京1月23日电(记者 韩佳诺)2024年我国进口总额18万亿 元,同比增长2.3%,进口规模创历史新 高,预计连续16年稳居全球第二大进 口市场,充分展示了中国超大规模市 场机遇和扩大开放的决心。

商务部新闻发言人何亚东在23日 举行的商务部例行新闻发布会上表 示,积极扩大进口是中国作为负责任 大国的主动担当,是对世界经济发展 的重要贡献,也是中国推进高水平对 外开放的重要内容。

他说,中国市场容量大、层次多、潜 力巨大的特点没有变,实施积极有效进 口政策的态度没有变。"我们将有序扩 大我国商品市场对外开放,落实好对所 有已建交的最不发达国家100%税目产 品零关税待遇,继续发挥进博会、消博 会以及广交会进口展这些重要展会平 合促进作用,推动培育国家进口贸易促 进创新示范区,不断提升进口贸易便利 化水平,挖掘进口潜力,把中国超大规 模市场打造成为世界共享大市场,为全 球经济发展注入新动能。

# 国家医保局建立数据工作组

据新华社北京1月23日电(记 刘祯 徐鹏航)国家医保局23日公 开发布《关于建立医保数据工作组更好 赋能医疗机构发展的通知》,要求确保 各统筹地区医保数据工作组全面覆盖, 定期向定点医药机构亮医保基金家底。

通知指出,医保数据工作组是管 好用好医保基金,提高医保治理能力 和水平的重要手段,有利于防止由于 不合理行为导致基金跑冒滴漏。

根据通知,数据工作组主要负责医 保数据的审核分析、定期公布和医疗机 收支、基金结算、医疗机构服务质量和 效率数据等进行分析,形成数据分析简 报,组织数据沟通会,面对面与定点医 疗机构沟通数据分析结果,同时收集医 疗机构对于数据分析、医保基金结算 支付方式改革等方面的意见建议。

构的意见收集。包括定期对医保基金

此外,数据工作组将面向统筹地 区内所有定点医疗机构"亮家底",数 据内容包括医保基金收支情况、预算 执行情况、DRG/DIP付费、结算清算 进度等。

# 经开区组织开展"写春联 送祝福 赏年画"文明实践活动

本报讯(新乡日报全媒体记者 高志勇 通讯员 郑宇斌)为弘扬中华 优秀传统文化,营造欢乐喜庆、文明祥 和的节日氛围,1月20日,经开区新时 代文明实践中心联合平原湖社区文明 实践站开展"写春联 送祝福 赏年画" 文明实践活动。

活动现场,墨香萦绕。书法名家 与书法爱好者齐聚一堂,他们饱蘸浓 墨,笔锋辗转,一副副对仗工整、寓意 吉祥的春联跃然纸上。这些春联不仅 传递了新春祝福,更承载着大家对美 好生活的期盼和向往。

在赏年画区域,从寓意五谷丰登 的"丰收图",到象征阖家团圆的"全 家福",每一张年画都承载着深厚的 历史底蕴和文化内涵。过往群众欣 赏着年画,分享着年画背后的故事与 记忆,品味着充满年味的中华民族传 统文化。

此次"写春联 送祝福 赏年画"文 明实践活动不仅是一场文化盛宴,更 是一次温暖人心的传递。下一步,经 开区各实践阵地将持续开展相关活 动,让文明实践深入人心,让优秀传统 文化在社区落地生根。

### 原阳县审计局 开展宪法宣传活动

本报讯 为增强居民法律意识,让 宪法精神深入人心,促进社区和谐稳 定发展,进一步加强社区法治宣传教 育工作,近日,原阳县审计局在帮扶村 开展宪法宣传活动。

活动现场,志愿者为居民发放精 心准备的宪法宣传资料,详细解读宪 法的内涵、发展历程、重要条款以及公 民的权利和义务,引导居民深入学习

宪法,理解宪法对个人和社会的重要 意义,受到社区居民的热烈欢迎。

通过此次活动的开展,该局大力 宣传宪法法律至上、法律面前人人平 等的法治观念,进一步增强了居民学 法、懂法、守法意识。大家纷纷表示, 这样的活动非常有意义,既增长了见 识,又拉近了邻里之间的距离。

(石川)

# 2024年省中等职业学校班主任 能力大赛决赛在我市举办

本报讯 1月21日至22日,由省教 育厅、省人力资源和社会保障厅主办, 市教育局、市人力资源和社会保障局 承办,长垣职业中等专业学校协办的 2024年河南省中等职业学校班主任能 力大赛决赛成功举办,来自全省18个 地市的67支参赛队参加此次总决赛。

省教育厅职业教育与成人教育处 一级调研员史文生、主任刘东洋,长垣 市委副书记卢立松,新乡市教育局四 级调研员何剑等来到现场,说明比赛 情况、解读评审细则、做好赛场准备、 监督抽签、体验比赛场地等,全流程督

赛场上,选手们通过班级建设情 况介绍、班级活动策划、模拟情景处置 和答辩4个环节,全面展示中职班主任 在思想政治教育、班级管理工作、组织 班级活动、职业指导工作和沟通协调 工作等方面的综合能力。

据了解,中等职业学校班主任能 力大赛是职业院校技能大赛体系的重 要组成部分,是加强中职班主任队伍 专业化建设、提高中职学校管理水平 的有力抓手,我市连续5年取得优异成 绩。 (姚晶 吴桐 董清香)